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Lundi

Mathématiques (Nombres & Calculs)

Vous ne devez en aucun cas utiliser la calculatrice pour effectuer les calculs

suivants.

1. Résous les additions suivantes. Pose les opérations en colonnes.

Niveau 1 Niveau 1
Additions 1 Additions 1
639 + 7 980 = 639 + 7 980 = _
117 + 9 450 = 117 + 9 450 = _
691 + 7 686 = 691 + 7 686 =
620 + 2 934 = 620 +2 934 = .
366 + 4 500 = 366 + 4 500 = . .
Niveau 1 Niveau |
Additions 2 Additions 2
1 260 + 774 + 9403 = . . 1260 + 774 + 9 403 = . ___
2 649 + 533 + 4 893 = 2 649 + 533 + 4 893 =
7 182 + 220 + 1 267 = 7 182 + 220 + 1 267 =
7 651 + 715 + 8 283 = 7651 + 715 + 8283 = .
5 021 + 485 + 4 823 = 5021 + 485 + 4823 = . .

2. Résous les soustractions suivantes. Pose les opérations en colonnes.

Miveau 1 Miveau 1
Soustractions 1 Soustractions 1
99 461 - 6 498 = . . 99 461 - 6 498 = __ ___
35814 - 2290 = .. __. 35 814 - 2290 = .. __.
91 844 - 1 443 = . _ . 91 844 - 1 443 = . ..
70 813 - 3 869 = __ .. 70 819 - 3 869 = __ __.
22 113 - 8 106 = __ .. 22 119 - 8 106 = __ ...
Niveau 1 Niveau |
Soustractions 2 Soustractions 2
5 200 - 3 522 = 5 200 - 3 522 =
9 100 - 1 780 = 9 100 - 1 780 =
8 100 - 6 G54 = 8 100 - 6 BS54 =
9 800 - 3 870 = 9 800 - 3 870 =
5 TFO0 - 4 930 = 5 T00 - 4 930 =

3. Reésous les multiplications suivantes. Pose les opérations en colonnes.




Niveau | Niveau |
Multiplications 2 Multiplications 2
82 780 x 21 = _
82 780 x 21 =
50 454 x 34 = 50 454 i 3 =
13 670 = 80 = 13 670 x 80 =
56 230 = 75 = _
56 230 = 75 =
54 570 x 26 = 34 570 x 26 =
Niveau | Niveau |
Multiplications 3 Multiplications 3
9 130 = 453 = 9 130 = 453 =
3 130 = 592 = 3 130 = 592 =
4 T30 = 813 = 4 730 = B13 =
6 690 = 251 = 6 690 = 251 =
7 970 = 719 = 7 970 = 719 =

4. Reésous les divisions suivantes. Décompose les nombres si cela est nécessaire.

Niveau 1 Niveau | Niveau 1
Divisions 1 Divisions 1 Divisions 1

51 . 3 = 51 - 3 = 51 : 3 =

f4 . 2= _._ 74 2= __ f4 2= __

14 - 4 = _ Reste ‘4 - 4= _ Reste 14 - 4 = _ Reste

94 - 2= __ 94 - 2 = __ 94 - 2= __

53 : 5= __ Reste _ 53 . 5= __ Reste __ 53 - 5= __ Reste _
Niveau 1 Niveau | Niveau 1
Divisions 2 Divisions 2 Divisions 2

49 - 6 = _ Reste 49 - 6 = _ Reste 49 : 6 = _ Reste

32 4= 32 4= 32 4=

72 . 7= __ Reste _._ 72 . 7= __ Reste _._ f2 . 7= __ Reste __

25 - 7T = _ Reste 25 - 7 = _ Reste 25 - 7 = _ Reste

59 - 3 = __ Reste 59 : 3 = __ Reste 59 : 3= __ Reste
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Il Observe attentivement les solides ci-dessous.

Dans cette fiche, tu apprends a
reconnaitre les polyédres. Un polyédre
est un solide qui a toutes ses faces
planes.

Rappel : — face plane

<——face courbe

DT

Colorie en jaune les faces planes. Colorie en bleu les faces courbes.

Compléte le tableau ci-dessous en marquant une croix dans la bonne case.

Solides

1

2

3

4

5

6l PEY 9 [ WEIL] 12

Toutes les faces sont planes

Une face est courbe

Polyedres

Non-polyédres

B voiciles empreintes des polyédres

représentés dans |I’exercice 1.
Marque & l'intérieur le numéro du solide

correspondant.

Empreinte Empreinte
d’un polyédre d’un polyédre
convexe concave

Colorie en rouge les empreintes
correspondant
4 un polyédre convexe.

Colorie en bleu les empreintes
correspondant & un polyédre

concave.

Mardi : Géométrie (les polygones et les solides usuels)

Fiche

N
o

: POLYEDRES OU NON-POLYEDRES

OBSERVATION DE SOLIDES
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NG 2 b e S A PP Dans cette fiche, tu apprends a
reproduire et dessiner a main levée
B - - S L e— le squelette de solides.
Les arétes que I'on ne voit pas sont
tracées en pointillé.
) aréte
B observe les squelettes de solides. o
% Squeletfte
d’un solide
7 7T\
/ \
5 el 7 \ l/
1 - 1 / \‘ /
m; 2 5 \ /
LN 2 3 v
ARERN
[ L\
/'. \
14 \ . [l 1+ I\
/ \ 7 A A
4 5 6
2] Reproduis-les sur le quadrillage ci-dessous.
/
/V
1
2 3
\\
4 5 6
Maintenant, trace & main levée le squelette :
e du solide 2 e du solide 4

Fiche

&

DESSIN D’UN SOLIDE
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POUR T'AIDER

Reproduis le squelette d'un solide. Trace & main levée.

Tracés &
Modéles main levée.

¢ Repasse en
rouge les traits

continus (—).

e Repasse en
vert les traits
en pointillé

-,

il
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o
0
=
=
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Q
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n
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e Trace d’'abord
les fraifs

confinus.
Aide-toi en

comptant les
cases.

¢ Trace ensuite
les traits en
pointillé.

POUR ALLER PLUS LOIN

Voici le squelette d'un solide beaucoup plus complexe.

e Reproduis-le. e Trace-le & main levée.
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Dans cette fiche, tu apprends &
connaitre les unités de mesure
15771 - e S e de longueur et a effectuer
des conversions.

o Ecris les unités de mesure de longueur dans I'ordre décroissant en utilisant
I'abréviation.

Un coureur cycliste a parcouru 172 km (kilométres) L'abréviation de I'unité
lors de son entrainement journalier. de mesure décimetre est dm.
La maison mesure 12 m (métres) de longueur.

La tole a une épaisseur de 3 mm (millimétres).

Le bassin a une profondeur de 43 cm (centimétres).

Un cultivateur a acheté 4 hm (hectomeétres) de grillage.

A I'cide de son décamétre, un archéologue a mesuré

la longueur de la villa gallo-romaine : il a trouvé 8 dam (décamétres).

Le vase a une hauteur de 4 dm (décimétres).
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9 Résous les problémes suivants.

a) Un menuisier a réalisé I'encadrement d’une fenétre | £qyis tes calculs -
de forme rectangulaire de 1 m et 25 cm de hauteur et
de 81 cm de largeur.

Calcule la longueur de baguette nécessaire.

Exprime la mesure en m et cm.

SO ON e o e e e e B S sy

.............................................................................................

.............................................................................................

LES MESURES DE LONGUEUR

b) Voici les longueurs des 5 ctés d'un champ: 580 m, | £xris tes calculs :
125 m, 545 m, 100 m et 30 m.

Calcule la longueur de cldture & poser.

Exprime cette longueur de deux fagons différentes.

.............................................................................................

.............................................................................................

c) Le maitre d’école a fait une pile de 45 cahiers
de 7 mm d’épaisseur.

Quelle est la hauteur de la pile ?

Exprime la mesure en mm, en cm et en dm.

Ecris tes calculs :

o (U { o] e A et g e e L L T

.............................................................................................

.............................................................................................
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POUR T'AIDER

Tu as besoin d’ un
dictionnaire.
L)

¢ Ranger les unités de mesure de longueur.

a) Relie I'unité au préfixe, puis au nombre de fois I'unité principale. ﬁé;@
décimétre
milli 1/10 de I'unité principale
kilométre
déci 1/1000 de I'unité principale
décameétre
centi 1000 unités principales
centimétre
kilo 10 unités principales
meétre
déca 1/100 de I'unité principale
milimétre
hecto 100 unités principales
hectométre

Pour convertir des kilométres en métres, tu dois multiplier par 1000
12km = (12x 1000) m = 12000 m.

Pour convertir des centimétres en métres, tu dois diviser par 100:
2500 cm = (2500: 100) m = 25 m.

b) Entraine-toi :

OIS T s s em| QO00MIM = .. iovonansannm (5.8 )1t 3(0.6.0 )1 00{ 3o [ Tpe m
ABOIN=: ssiisnssssmsivmisens AR 00,61 1 e ————— b5 000 M= akeamm i km
VIS s ssns R | 4 D00 CF = ,oiismmsenrssons m

POUR ALLER PLUS LOIN

o Un propriétaire a mesuré le périmétre de son
terrain en utilisant comme mesure son pas, qui
équivaut & environ 80 cm. Il compté 769 pos.

Indique I'estimation du périmétre du champ en m
et en hm et m.

Ecris tes calculs :

9 Les éléves ont mesuré les cotés de la cour
de récréation. Voici leurs mesures: AB=210m ;

"ol

BC=96m;CD=60m;DE=60m ;EF=300m: F

FG=114m;GH=150m ;HA=42m,

Lors du cross de I'école, les éléves ont fait 3 fois
le tour.

Quelle distance ont-ils parcourue ? Exprime ta
réponse de deux facons : en m et en km.

ot 1o ST . - S S ARGy YR

.............................................................................................

Ecris tes calculs :

Grandeurs et mesures CM - © Retz, 2009
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INOIIIYS s S D e Comprendre la logique entre les
événements et 'ordre dans lequel
D) I O ot e e sy AT e R e T s ile se sont déroulés.

'~ ORDRE LOGIQUE ET CHRONOLOGIQUE

H Lisie probléme puis coche la question qui te permettra de répondre a celle
du probléme.

Cinq jours par semaine, madame Lasecrétaire se Ieve a 6 heures pour aller travailler
a Paris. Elle doit étre présente a son bureau a 8 heures 30. Elle passe 35 minutes dans
le train, puis 25 minutes dans le métro. Elle doit aussi compter 25 minutes pour se
rendre en voiture de son domicile a la gare, se garer et arriver sur le quai avec une
marge de sécurité suffisante pour ne pas rater son train. De combien de temps madame
Lasecrétaire dispose-t-elle, chez elle, pour se préparer et prendre son petit déjeuner ?

el A quelle heure madame Lasecrétaire doit arriver & Paris ?

B[] A quelle heure madame Lasecrétaire doit-elle partir de chez elle ?

e). =] A quelle heure madame Lasecrétaire doit-elle prendre son train ?

Ecris, dans I'ordre chronologique, les trois trajets effectués par Madame
Lasecrétaire et le temps passé dans chacun.

Réponds d la question suivante.

: y 5 Pour calculer
Combien de temps madame Lasecrétaire met-elle pour se situ en os besoin

rendre de son domicile a son bureau ? PR e

N

: A Réponds d la question cochée en 1.

5 |

O {
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3 . it e

g 5 Réponds d la question du probléme.
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~ Fiche
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, , . e
_LIRE‘ET ANALYSER LES DONNEES D’UN PROBLEME § | @

B A ia suite de ce probléme, trois phrases indiquent la somme d’argent que
posséde Lucie selon les moments de I'histoire. Numérote-les dans I'ordre
chronologique.

Lucie a re¢u un billet de 50 € pour ses 11 ans. Avec cet argent et
les 130,75 € qu’il y avait dans sa tirelire, elle s’offre une console
de jeux qui vaut 169,90 €. Quelle somme lui reste-t-il apres cet
achat ?

Lucie possede moins de 130,75 €. D
Lucie possede 130,75 €. I:l
Lucie possede plus de 130,75 €. D

H Numérote les phrases proposées dans I'ordre chronologique.

Depuis le dernier recensement,
la population de Roméoville
a diminué de 102 habitants.
Elle est maintenant de 12 070
habitants. Au siécle dernier,
Roméoville n’était qu’une petite
ville de 2 800 habitants.

De combien d’habitants Ia
population de Roméoville a-
t-elle augmenté depuis un siécle ?
Quelle était la population de
Roméoville lors du précédent
recensement ?

Roméoville a moins de 12 070 habitants. D
Roméoville a 12 070 habitants. D
Romeéoville a plus de 12 070 habitants. D

Une erreur s’est glissée dans ce probléme. Retrouve-la puis réécris le
probléme pour qu’il soit possible de le résoudre.

Nous sommes a 5 km de la ligne d’arrivée d’un marathon. Louis est devant Rachid
mais derriere John. Amin est devant Louis et derriére Rachid. Quelle est la position
de chacun des coureurs ?

Erreur :

Résolution de problémes CM2 - © RETZ.
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4 [07 3 ¢ SRR SRS S———— Pour résoudre un probleme, il faut

parfois trouver des données dans

BRI & oo A S R un schéma ou dans un dessin.

ANALYSER DES DESSINS, DES SCHEMAS

ET DES PLANS
El observe bien cette carte qui représente certains grands axes autoroutiers
francais.
— Autoroutes Bordeaux — Toulouse | 250 km
—— Voies express
Dijon — Lyon 197 km
Lyon — Marseille 316 km
Marseille — Nice 198 km
Marseille — Montpellier | 164 km
Montpellier — Toulouse | 236 km
Paris — Bordeaux 559 km
Paris — Lille 224 km
: Paris — Lyon 472 km
Marseille
Paris — Rennes 350 km

2] Repasse au feutre les trajets a effectuer avant de répondre aux questions.

a) Quelle est la longueur du trajet Paris-Lille par autoroute ?

b) Luc décide d’aller de Lille & Marseille. Quelle distance doit-il parcourir ?

C) Emilie veut se rendre & Nice en partant de Dijon. Un plein d’essence prévu pour

750 km lui suffit-il ?

d) Lucie veut aller de Paris & Toulouse. Quel trojet o-t-elle intérét & emprunter ?

Pourquoi ?

e) Hicham a calculé que pour se rendre de Paris & Rennes, il a roulé en moyenne &

100 km/h. Combien de temps a-t-il mis ?

f) Choisis un trajet et calcule le temps qu’il faut pour le parcourir en roulant & la

méme vitesse qu’Hicham.
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E Observe ces dessins puis réponds aux questions.

Voici les températures enregistrées a 24 o nEuri
Frimaville les 26 janvier et 26 février dnvier 26 Tevrier
2010. i

a) A quelmoment a-t-il fait le plus chaud ?

c) Quel écart de température y a-t-il
eu entre le matin et I'aprés-midi du
26 janvier ? el

8 8 o 8 3
Q
A N w X H

B Lis le texte suivant et observe le schéma.

Des éleves et leurs enseignants ont décidé de représenter un drapeau suédois dans la
cour de 1’école, pour honorer leurs correspondants qui viennent leur rendre visite. Ce
drapeau est composé d’une croix jaune sur fond bleu.

Colorie le drapeau selon les indications fournies et calcule (effectue tes
calculs au dos de cette feuille).

16
< = >

A

10 m

Le périmeétre du drapeau :

oA iizle cilokE o] e SRl s W 1 b e e

La superficie de I'ensemble des parties bleues :

Laisuperiicieoide IQICTOBRIAUNG (5 . ..... .ok i conmsimasro oo she e e s oom bty i
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